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Ata nº 03/26 
 
Ata da Terceira Reunião Ordinária do Segundo Ano da Décima Legislatura da Câmara 
Municipal de São José do Vale do Rio Preto, realizada aos vinte e dois dias do mês de janeiro 
do ano de dois mil e vinte e seis sob a presidência do Vereador Raphael Branco dos Santos, 
com a presença dos Vereadores Adriano Martins de Oliveira, Jorge Antônio Moura de 
Rezende, José Roberto Fonseca, Luis de Souza Teixeira e Marcos Antônio Machado, que 
assinaram o livro de presença e, havendo número legal, às dezesseis horas e vinte minutos, 
fazendo a invocação regimental, deu início aos trabalhos. Ato inicial, o Presidente convidou ao 
Vereador Jorge Moura de Rezende para fazer a leitura do texto da Bíblia Sagrada. A seguir, o 
Sr. Presidente solicitou que o Vereador José Roberto, Segundo Secretário ad-hoc, fizesse a 
leitura da Ata da sessão realizada no dia vinte de janeiro. Em seguida solicitou ao Vereador 
Marcos Machado, Primeiro Secretário, que fizesse a leitura das matérias no Expediente, do 
qual constavam: Ofício GP nº 25/26, que encaminha o Projeto de Lei nº 89/26, que requer 
autorização para a abertura de Crédito Especial no valor de R$ 1.440.000,00 para o Fundo 
Municipal de Saúde; o Requerimento de Informações nº 94/26, de autoria do Vereador Jorge 
Moura de Rezende; e as Indicações Legislativas: nº 76 a 82 e 90/26, do Vereador Marcelo 
Neves; nº 92/26, do Vereador Adriano Martins; nº 101/26, do Vereador Fabrício Andriolo; nº 
93, 95 e 100/26, do Vereador Marcos Machado; e nº 96 a 99/26, do Vereador Jorge Moura de 
Rezende. A seguir, havendo oradores inscritos para a Fala do Expediente, usou a Tribuna o 
Vereador Marcos Machado que cumprimentou o presidente, vereadores, assessores presentes e 
todos que acompanham os trabalhos por meio do Canal SJ. Utilizou a tribuna para tratar de 
uma questão relevante relacionada à saúde pública do município. Inicialmente, registrou o 
reconhecimento ao trabalho desenvolvido pela Secretaria Municipal de Saúde, na pessoa da 
secretária Cláudia, bem como por toda a sua equipe, considerando os esforços empreendidos 
mesmo em um período ainda recente de gestão. Enfatizou que é de conhecimento público 
que, atualmente, os transportes disponibilizados pelo município para atendimento fora do 
domicílio, especialmente com destino à cidade do Rio de Janeiro, saem de madrugada, por 
volta de duas ou três horas da manhã, conduzindo pacientes que necessitam de tratamentos 
oncológicos, outros procedimentos médicos e a realização de exames. Ocorre que, em muitos 
casos, esses pacientes somente são atendidos no período da tarde, permanecendo por longas 
horas fora de casa. Ainda que haja o fornecimento de lanche durante o deslocamento, a rotina 
se mostra extremamente desgastante, sobretudo para pacientes idosos ou em condição de 
maior vulnerabilidade, em razão do tempo prolongado de espera e do esforço físico exigido. 
Diante dessa realidade, apresentou indicação para que a Secretaria Municipal de Saúde realize 
estudo técnico visando à possibilidade de disponibilização de dois horários distintos de 
transporte: um em horário de madrugada, como já ocorre, e outro em horário mais próximo 
do período da manhã, por volta de nove e meia ou dez horas, destinado aos pacientes com 
atendimentos agendados para o período da tarde. Tal medida permitiria maior conforto aos 
usuários e possibilitaria que aqueles que saem de madrugada retornassem mais cedo às suas 
residências. Destacou, ainda, o significativo desgaste enfrentado pelos motoristas e demais 
servidores envolvidos, que muitas vezes retornam ao município em horário noturno, em razão 
da duração dos atendimentos realizados fora da cidade. A eventual implementação dessa 
medida poderá resultar em benefícios tanto para os pacientes quanto para os servidores, 
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contribuindo para a melhoria da qualidade do serviço prestado e para a promoção de maior 
dignidade e qualidade de vida à população atendida. Diante do exposto, solicitou à Secretaria 
Municipal de Saúde a devida atenção à presente indicação. Encerrou sua fala agradecendo. 
Também inscrito o Vereador Raphael Branco que destacou a atuação da Secretaria Municipal 
de Saúde, na pessoa da secretária Cláudia Jucá. Registrou que exames como endoscopia, têm 
sido atendidos no próprio município, o que representa um avanço significativo para São José 
do Vale do Rio Preto. Esse retorno positivo à população decorre do trabalho conjunto do 
prefeito José Carlos e da secretária Cláudia, permitindo que os atendimentos ocorram 
localmente, evitando deslocamentos desnecessários. Ressaltou que os próprios pacientes têm 
manifestado reconhecimento pelo atendimento recebido, destacando a importância desse 
serviço para o município. Embora seja de conhecimento geral que a área da saúde enfrenta 
dificuldades em todo o estado e em diversos municípios, é inegável que a atual gestão da 
secretaria tem representado um ganho expressivo para São José. A escolha da secretária 
Cláudia revelou-se acertada, refletindo positivamente na prestação dos serviços de saúde. No 
campo institucional, também se faz menção à agenda realizada junto ao deputado estadual 
Marcos Vinícius (Nescau), que manifestou reconhecimento e apoio às demandas apresentadas 
pelo município. Destacou, ainda, a importância da agenda realizada na Secretaria de Estado de 
Turismo, pasta estratégica para São José, considerando que o município está inserido em uma 
região de forte vocação turística, cercada por polos como Petrópolis e Teresópolis, e que ainda 
carece de maior aproveitamento desse potencial. Registrou que o secretário estadual de 
Turismo, Gustavo Tutuca, recebeu as demandas apresentadas, bem como sugestões 
encaminhadas pelos vereadores e pelo deputado, inclusive relacionadas a um projeto que já se 
encontra em fase embrionária no âmbito estadual, havendo o compromisso de trazê-lo, de 
forma estruturada, para o município. Diante disso, registrou os agradecimentos ao secretário 
Gustavo Tutuca pelo atendimento e atenção dispensados, bem como ao deputado estadual 
Marcos Vinícius pela parceria e apoio ao desenvolvimento do município. Também inscrito o 
Vereador Jorge Rezende que registrou o reconhecimento à fala do vereador Marquinho, 
especialmente no que se refere à situação do transporte dos pacientes por meio das vans, tema 
de extrema relevância para a população. No mesmo contexto, ressaltou a questão do lanche 
fornecido aos pacientes que realizam tratamento fora do município. Têm sido registradas 
diversas reclamações quanto à redução da qualidade e da quantidade desse lanche. Relatos 
indicam que, inicialmente, era disponibilizado suco, biscoito, fruta e outros itens, porém, 
atualmente, em algumas situações, tem sido ofertada apenas água e um biscoito simples, o que 
tem gerado insatisfação por parte dos usuários do serviço. Registrou que, inclusive na semana 
anterior, chegaram diversas reclamações a respeito desse tema, evidenciando a importância de 
que essa situação seja organizada e revista, a fim de que o fornecimento do lanche retorne a 
um padrão mais adequado, como ocorria anteriormente. Para muitos pacientes, esse suporte é 
essencial, considerando que passam longas horas fora de casa. Há situações em que pacientes 
saem do município ainda de madrugada e só retornam no período noturno, muitas vezes sem 
qualquer recurso financeiro consigo. Nesse contexto, depender exclusivamente de um lanche 
reduzido torna a jornada ainda mais difícil, especialmente para idosos e pessoas em condição 
de vulnerabilidade. Citou, ainda, como exemplo, a situação de uma paciente idosa, com 86 
anos de idade e deficiência visual, que possuía consulta agendada para o período da tarde, mas 
que inicialmente sairia do município de madrugada. Após interlocução com a administração 
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municipal, foi possível ajustar o horário de transporte, demonstrando a importância de uma 
logística mais flexível e humanizada. Diante disso, reforçou a relevância da proposta de 
disponibilização de dois horários distintos de transporte, conforme já mencionado, bem como 
da reavaliação do fornecimento do lanche, medidas que, se implementadas, trarão mais 
dignidade, conforto e segurança aos pacientes atendidos. Encerrada a lista de inscritos para a 
Fala do Expediente, passou-se à Ordem do Dia com a aprovação do Requerimento de 
Informações nº 94/26, de autoria do Vereador Jorge Moura de Rezende; e as Indicações 
Legislativas lidas na sessão. Encerrada a Ordem do Dia e não havendo oradores inscritos para 
as Explicações Pessoais, às dezesseis horas e quarenta e um minutos o Sr. Presidente deu por 
encerrada a sessão, agradecendo a presença de todos e registrando a presença de visitantes no 
plenário, marcando a próxima reunião ordinária para o próximo dia 27 de janeiro, às 16h 
quando estarão sendo analisados na Ordem do Dia os projetos que forem deliberados pelas 
comissões permanentes. E eu, Marcos Machado, Primeiro Secretário, para que tais relatos 
integrem os anais desta Casa, mandei lavrar a presente Ata que, depois de lida e achada 
conforme, será assinada por quem de direito. São José do Vale do Rio Preto, em vinte e dois 
de janeiro de dois mil e vinte e seis. HAB. 

mailto:cmsaojose@ig.com.br



